
Gemeinde Labenz 

Der Bürgermeister Labenz, d. 11.6.2022 

Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung Labenz am 9.6.2022, Sitzung 02/2022 

Beginn: 19.35 Uhr 

Ende: 20.55 Uhr 

Anwesend: Ulrich Hardtke, Sebastian Hardtke, Ruth Martens-Schlenther, Torsten Meyer, Renate 

Andresen, Wolfgang Hansen, Jens Friedrich, Michael Puck, Frank Lübbers, Reinhard Wilke 

Entschuldigt: Stefan Wittenburg, Martin Hohmann 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 

Anwesenheit der Mitglieder der Gemeindevertretung und der Beschlussfähigkeit 

2. Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit bestimmter Tagesordnungspunkte, hier: 

Verfahrensbeschluss nach 835 Abs. 2 Gemeindeordnung 

3. Einwohnerfragestunde 

4. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung Gemeindevertretung Nr. 1/22 

5. Berichte aus den Ausschüssen 

6. Bericht des Bürgermeisters 

7. Abschluss eines verbindlich angebotenen Stromkonzessionsvertrages, hier: Beschluss zur 

Angebotsannahme 

8. Sanierung Moorweg, hier: Beauftragung der Ausschreibung 

9. Verschiedenes 

TOP 1 

Der Bürgermeister begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die 

Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

TOP2 

Es ist kein Beschluss zu fassen.



TOP 3 

Um die Parksituation in der Steinhorster Straße gibt es eine lebhafte Diskussion. Der Aussage, 

dass nur vorübergehend weniger Autos in der Straße parkten und dass es heute wieder so ist 

wie vor der Verteilung des Gemeindebriefes, wird weitgehend zugestimmt. Der Bürgermeister 

verweist auf den 1.9.2022. Dann tritt eine Änderung der Landesbauordnung in Kraft und 

vielleicht ergibt sich dann ein Einfluss der Gemeinde vor Ort auf die Parkregelungen. 

Am Schweinskrug kann noch keine Spielstraße eingerichtet werden, weil das noch eine 

Baustraße ist. Die Knickpflege am Schweinskrug steht noch nicht an, der Bürgermeister verweist 

auf die geltende Knickordnung. 

An der Ecke Steinhorster Str./Schmiedetwiete befindet sich ein Unterstand, keine 

Bushaltestelle. 

TOP 4 

Keine Einwände. 

TOP 5 

Bauausschuss: Es wird über die gemeinsame Sitzung von Bau- und Wegeausschuss berichtet. Die 

Arbeiten am versackten Siel in der Godentwiete und am Spielplatz sind beauftragt. 

Finanzausschuss: Am 7.7.2022 findet um 19.00 Uhr die nächste Finanzausschusssitzung im Amt 

statt. Das für die Sirenenanlage bereit gestellte Geld ist noch nicht abgerufen, es ist auch noch 

kein Auftrag erteilt. 

Kulturausschuss: Am 11.6.2022 findet das Kinderfest statt. Sebastian Hardtke stellt fest, dass 

sich nur eine kleine Zahl an freiwilligen Helfern gefunden hat. Sollte sich dieser Trend weiter 

fortsetzen, so befürchtet er ein Aus des Kinderfestes. 

Am 3.9.2022 findet eine Open-Air Veranstaltung von Labenz Rockt statt. 

TOP 6 

               aus Steinhorst wird vorgestellt. Er übernimmt den Aufgabenbereich von 

                

Am 21.5. fand das Amtsfeuerwehrfest in Wentorf statt. Dort wurden unter anderem            

       für 40 Jahre und                für 25 Jahre Mitgliedschaft in der FF Labenz 

ausgezeichnet. 

Am 16.6.2022 wird ein neuer leitender Verwaltungsbeamte gewählt. 

Die Rettungswache wird nicht wie geplant in Labenz gebaut. Statt dessen wird es dank eines 

neuen Gutachtens es zwei Rettungswachen in Kastorf und in Sandesneben geben.



Die Fläche für den B16 soll in diesem Monat angekauft werden. 

Vom B13 sind 10 Bauplätze verkauft und beurkundet, für zwei steht ein Notartermin fest und 

ein Bauplatz steht noch zum Verkauf. 

Die weitere Bearbeitung des B15 wird vorerst zurückgestellt. 

Ende Juni 2022 wird es wie im Gemeindebrief angekündigt eine Begehung zum Thema 

Gemeingebrauch bzw. Sondernutzung geben. 

Am 30.6.2022 findet die Jagdversammlung statt. 

Am 21.6.2022 findet die Jahreshauptversammlung des DRK Labenz/Klinkrade statt. Michael 

Gnad hat seine Bereitschaft zur Kandidatur für den 1. Vorsitzenden erklärt. 

Das Pumpwerk in der Godentwiete ist über Pfingsten vollgelaufen, eine Pumpe konnte dann 

nicht mehr arbeiten. Ursache sind Feuchttücher, die in den Toiletten entsorgt werden und die 

sich nicht auflösen.. 

Am 1.6.2022 hat das Freibad Steinhorst die Badesaison gestartet. 

Der Antrag der FF Labenz auf Beschaffung eines Notstromaggregates ist noch nicht genehmigt. 

Die eingesetzte Kanalkamera in der Schmiedetwiete/Ecke Hauptstraße zeigte, dass die 

betroffene Stelle repariert werden muss. 

TOP 7 

Der Beschlussentwurf liegt allen Gemeindevertretern vor. Abstimmung: 10 Stimmen dafür bei 

10 anwesenden Gemeindevertretern. 

TOP 8 

Der Bescheid zur Förderung liegt vor. Dabei wird darauf hingewiesen, dass die Ingenieurskosten 

nicht zuwendungsfähig sind. Der Bürgermeister wird beauftragt, die Ausschreibung über das 

Ingenieurbüro ISP zu veranslassen. 

TOP 9 

Keine Wortmeldung. 

tn ds rich Hardtke Renate Andresen 

Bürgermeister f.d. Protokoll


